
Δελτίο Τύπου Συντονισμού των Συλλογικών Φορέων του ΕΚΠΑ 

Μέσα από μια μαζικότατη σύσκεψη συντονισμού, στη Νομική Σχολή, οι Συλλογικοί Φορείς του ΕΚΠΑ χαιρετίζουμε τις 

τεράστιες διαδηλώσεις σε όλη την Ελλάδα, τις δεκάδες αγωνιστικές αποφάσεις  Γενικών Συνελεύσεων των Φοιτητικών 

Συλλόγων, τους δεκάδες χιλιάδες φοιτητές και φοιτήτριες, που μαζί με  τους εργαζόμενους, τους καθηγητές, τους 

μαθητές και όλο το λαό βροντοφωνάζουμε εδώ και δύο μήνες ΟΧΙ στα ιδιωτικά Πανεπιστήμια! 

Χαιρετίζουμε τη μεγαλειώδη πανελλαδική απεργία που αποτέλεσε σημαντικό σταθμό στον αγώνα που δίνουμε, ένα 

χρόνο μετά το έγκλημα των Τεμπών, στην οποία το εργατικό, φοιτητικό και ευρύτερα λαϊκό κίνημα πλημμύρισε όλη 

τη χώρα. Χαιρετίζουμε όλο το λαό που βγήκε στο δρόμο για να μη συγκαλυφθεί το έγκλημα στα Τέμπη, για να 

υπερασπιστεί τη ζωή του ενάντια στα κέρδη, να διεκδικήσει σπουδές, δουλειά και μέλλον, για να αποσυρθεί το 

νομοσχέδιο για τα ιδιωτικά πανεπιστήμια! 

Το νομοσχέδιο φέρνει χτύπημα στα πτυχία μας, ένταση της κατηγοριοποίηση των αποφοίτων, δίδακτρα στα 

προπτυχιακά, προχώρα την ισοτίμηση με τα κολλέγια. Το νομοσχέδιο παρακάμπτει το άρθρο 16 του Συντάγματος που 

κατοχυρώθηκε μέσα από τους αγώνες του λαϊκού και φοιτητικού κινήματος, που προβλέπει την απαγόρευση της 

ίδρυσης και λειτουργία ιδιωτικών σχολών ανώτατης εκπαίδευσης. Επίσης εξισώνει τα τριετή προγράμματα σπουδών 

των ιδιωτικών με των δημοσίων, συμπιέζοντας τα επαγγελματικά μας δικαιώματα προς τα κάτω. Δηλαδή προωθείται 

ακόμη περισσότερο η πολιτική της ΕΕ. 

Συνεχίζουμε και κλιμακώνουμε τον αγώνα μας ενάντια στο νομοσχέδιο, με το Πανελλαδικό Συλλαλητήριο των 

Φοιτητικών Συλλόγων, στις 8 Μαρτίου, ημέρα που έρχεται προς ψήφιση το νομοσχέδιο, με 24ωρη απεργία την ίδια 

μέρα για τους εργαζόμενους στα Πανεπιστήμια, με 48ωρη απεργία 7 και 8 Μαρτίου για την ΠΟΣΔΕΠ. Η πλειοψηφία 

έχει μιλήσει και τώρα ετοιμάζεται να στείλει το πιο δυνατό της μήνυμα. Τώρα είναι η ώρα να δυναμώσει και να 

κορυφωθεί ο αγώνας μας. Την Παρασκευή στις 12:00 στα Προπύλαια θα βουλιάξουμε όλη την Αθήνα.  

Η κυβέρνηση είναι απομονωμένη και έχει ήδη ηττηθεί, η μεγάλη πλειοψηφία των φοιτητών,  των εργαζομένων, του 

λαού έχει απορρίψει το νομοσχέδιο, γι’ αυτό και η κυβέρνηση απαντά με την συκοφάντηση  των αγώνων, με 

εκβιασμούς και ένταση της καταστολής. Αυτό το κάνει για να κάμψει τους αγώνες μας αξιοποιώντας τις εισαγγελικές 

παρεμβάσεις απέναντι σε καθηγητές, φοιτητές και καταστατικές επιθέσεις απέναντι στις Καταλήψεις των ΦΣ. 

Καταγγέλλουμε την αναστολή της σύμβασης του Δημήτρη Αντωνίου, μέλους του Κ.Σ. της ΟΔΠΤΕ και εργαζόμενο 

στο ΕΚΠΑ εδώ και 19 χρόνια. Καταγγέλλουμε την παραγγελία για εξέταση από το Συμβούλιο Διοίκησης της παύσης 

της σύμβασης του, δηλαδή την οριστική απόλυση του επειδή συμμετείχε σε  κινητοποίηση μαζί με άλλους 

εργαζόμενους. Καμία δίωξη σε αγωνιστές – αγωνίστριες φοιτητές και φοιτήτριες. 

Στις 8 Μαρτίου θα βουλιάξουμε την Αθήνα με την πανελλαδική κινητοποίηση των Συλλόγων και θα διεκδικήσουμε 

μέχρι τέλους τη δημόσια – δωρεάν εκπαίδευση. Καλούμε τα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας του ΕΚΠΑ και κάθε 

ιδρύματος να συμμετέχουν στην διαδήλωση, να απεργήσουν και να απέχουν από οποιαδήποτε λειτουργία του 

Πανεπιστημίου εκείνες τις ημέρες.  

Απαιτούμε:  

•Να αποσυρθεί το νομοσχέδιο! Καμία σκέψη για παράκαμψη-αναθεώρηση του άρθρου 16! 

•Αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν Ανώτατη Εκπαίδευση – Όχι στα ιδιωτικά Πανεπιστήμια! 

•αύξηση της χρηματοδότησης για τα Πανεπιστήμια  

•Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού – μονιμοποίηση των συμβασιούχων. 

Καμία σκέψη για διώξεις πειθαρχικά σε φοιτητές μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας αγωνιστές, αγωνιστρ8ες 

•Η Πρυτανεία να σταματήσει άμεσα κάθε διαδικασία που θέτει ζήτημα απόλυσης του συμβασιούχου εργαζόμενου.  

•Να μην πραγματοποιηθούν διαδικτυακά μαθήματα την εβδομάδα ψήφισης, 4 με 8 Μαρτίου, με βάση και τις 

αποφάσεις των Συλλόγων ΔΕΠ. Η Σύγκλητος να πάρει θέση και να αναστείλει τη λειτουργία του Ιδρύματος. 



Αποφασίζουμε:  

• Συμμετοχή στο μεγάλο πανελλαδικό συλλαλητήριο την Παρασκευή 8/3 στις 12:00 στα Προπύλαια. 

• Προχωράμε από κοινού με συλλογικούς φορείς σε δράσεις προπαγάνδισης και ενημέρωσης στα Προπύλαια 7/3 για 

την πανελλαδική διαδήλωση ενάντια στο νομοσχέδιο  

Χαιρετίζουμε τις αποφάσεις των φορέων της πανεπιστημιακής κοινότητας και των εργαζομένων για απεργίες και 

καλούμε τους υπόλοιπους φορείς να πάρουν αντίστοιχες αποφάσεις και να κηρύξουν απεργίες ενάντια στο 

νομοσχέδιο και τα οδό τόσα πανεπιστήμια.  Οι ΦΣ προχωράμε σε καταλήψεις 


